
 

 

 

Protokoll zur Jahreshauptversammlung vom 22.04.2022 

Schützenhalle Rübenach Beginn 20:01 Uhr Ende: 21:56 Uhr 

Teilnehmerliste siehe Anhang 

 
 
1. Eröffnung, Begrüßung: 
Der Vorsitzende eröffnet die Versammlung und begrüßt die Mitglieder. 
 
2. Ehrung der Toten: 
Der Vorsitzende bittet die Versammlung zur Ehrung der verstorbenen Mitglieder kurz 
innezuhalten und der Toten zu gedenken. 
 
3. Feststellung der fristgemäßen Einladung: 
Der Vorsitzende stellt fest, dass die Einladung zur Jahreshauptversammlung den Mitgliedern 
fristgemäß zugestellt wurde. 
 
4. Feststellung der Beschlussfähigkeit der Versammlung: 
Der Vorsitzende stellt die Beschlussfähigkeit der Mitgliederversammlung fest. 
Anwesend sind 24 Mitglieder, davon sind 24 Mitglieder wahlberechtigt. 
 
5. Genehmigung der Tagesordnung: 
Der Vorsitzende beantragt die Genehmigung der Tagesordnung. 
Die Tagesordnung wird von der Versammlung einstimmig mit 22 Jastimmen, 2 Enthaltungen 
per Akklamation genehmigt. 
  
6. Bericht des Vorsitzenden Peter Jochum: 
Der Bericht des Vorsitzenden ist im Anhang beigefügt. 
Es gibt keine Fragen oder Anmerkungen aus der Versammlung. 
 
7. Bericht des Schriftführers Martin Wagner: 
Die Power Point Präsentation des Schriftführers ist im Anhang beigefügt. 
Es gibt keine Fragen aus der Versammlung. Als Anmerkung wurde ergänzt, die Präsentation 
mit Ton zu hinterlegen. 
 
8. Bericht der Schatzmeisterin Jasmin Ohlig: 
Der Bericht ist als Anhang beigefügt. 
Es gibt keine Fragen oder Anmerkungen aus der Versammlung.  
Aus der Versammlung kam die Frage, ob sonstige Einnahmen im letzten Geschäftsjahr 
generiert wurden. Dies konnte der Vorstand verneinen, da pandemiebedingt keine 
Veranstaltungen stattfanden und demnach die Einnahmequellen weggefallen sind. 
Es kam der Vorschlag aus der Versammlung für die Homepage Werbepartner zu suchen. 
Dies wird in den nächsten Vorstandssitzungen diskutiert. 
Zudem kam der Wunsch auf, die Entwicklung des Kassenstands der letzten Jahre 
darzustellen. Es scheint, dass der Kassenstand insgesamt gesunken ist. Der Vorstand 



konnte dies mit den Ausgaben (z.B. Reservestoff für Komitee Jacken, Renovierung Anbau, 
laufenden Fixkosten und Kosten für die Aufstellung des Kirmesbaums) begründen. 
  
9. Bericht der Kassenprüfer/in:  
Die Kassenprüfer Roswita Denkel und Herr Florian Dudziak haben die Kasse im Beisein der 
Schatzmeisterin Frau Jasmin Ohlig am 11.04.2022 überprüft.  
 
Die Kassenprüfung hatte folgendes Ergebnis: Die Bücher wurden ordnungsgemäß geführt. 
Rechnungsbelege und Quittungen konnten anhand der Kontobücher nachvollzogen werden. 
Geprüft wurde stichprobenartig der Zeitraum 17.07.2021 bis 10.04.2022.  
Die Kassenprüfer sprechen der Schatzmeisterin ein großes Lob für die vorbildliche und 
gewissenhafte Kassen- und Buchführung, auch im Hinblick auf die Pandemie, aus. Die 
Überprüfung gab keinen Anlass zur Beanstandung.  
 
10. Entlastung des Vorstandes:  
 
Der Vorstand wird von der Mitgliederversammlung entlastet. 
 
11. Neuwahlen:  
Der Vorsitzende beantragt die Wahlen per Akklamation durchzuführen. 
Ergebnis:  
 
Anwesend sind 24 Mitglieder; davon sind 24 Mitglieder wahlberechtigt. 
 
Die Wahlleitung übernimmt der Vorsitzende. 
 
→ Neuwahl des stellvertredende/r Vorsitzende/r:  
 
Herr Marco Lespagnol wird wiedergewählt. 
 
→ Neuwahl stellvertretende/r Schatzmeister/in: 
Herr Christopher Gasch wird wiedergewählt 
 
→ Neuwahl stellvertrendende/r Schriftführer/in: 
Frau Sandra Ohlig wird wiedergewählt 
 
→ Neuwahl Jugendleiter/in: 
Frau Carina Riehl wird wiedergewählt. 
12. Neuwahl Kassenprüfer: 
 
Herrn Peter Klöckner wird als Kassenprüfer gewählt 
 
13. Satzungsänderung 

 
Sofern eine Satzungsänderung erfolgen soll, muss diese vorher angekündigt werden und 
den Mitgliedern zur Verfügung gestellt werden. 
Die vorgesehenen Satzungsänderungen werden vorgestellt, um diese bei der nächsten 
Jahreshauptversammlung abzustimmen (s. Anhang). 
Wesentliche Änderungen werden vorgeschlagen: 
-Möglichkeit eines hybriden Verfahrens zur Durchführung einer Jahreshauptversammlung 
-Vorstandssitzungen können digital abgehalten werden 
 
 
14. Verschmelzung Fidele Möhnen Rübenach e.V. 



Es wurde eine Verschmelzung mit den Fidelen Möhnen angedacht. Peter Klöckner hat sich 
intensiv mit dem Thema der Verschmelzung zweier Vereine beschäftigt. 
Es ist eine Abstimmung der Versammlung notwendig, um zu klären, ob ein 
Verschmelzungsvertrag angegangen werden soll.  
Sofern dieser Vertrag aufgesetzt wird, muss dann bei einer Mitgliederversammlung der 
jeweiligen Vereine einer Verschmelzung separat zugestimmt werden. 
Die Möhnen haben abgestimmt, dass ein Interesse für das Aufsetzen des 
Verschmelzungsvertrages besteht. Di Verssammlung stimmt ebenfalls dafür. 
 
 
13.  Verschiedenes: 
 
Antrag von der Schatzmeisterin: Änderung der Beitragsordnung 
Aktuell Beitrag pro Person 24 Euro, Jugendliche 12 Euro 
Vorgeschlagener Beitrag pro Person 26 Euro, Jugendliche 14 Euro 
Abstimmung erfolgt in einer separaten Mitgliederversammlung, in der auch die 
Satzungsänderung abgestimmt werden soll. 
Es folgte eine Anmerkung aus der Versammlung, ob eine Beitragsanpassung zum jetzigen 
Termin sinnvoll, im Hinblick auf die Inflation, ist. Eine Beitragserhöhung könnte eine 
Kündigungswelle mit sich bringen. Dies wird der Vorstand in einer Vorstandssitzung 
diskutieren. 
 
Info Kirmeszelt 
Bisheriger Zeltverleiher kann kein Kirmeszelt mehr zur Verfügung stellen. Andere 
Zeltanbieter wurden angeschrieben. Pandemiebedingt können auch andere Zeltanbieter 
entweder kein Zelt oder Zelte, die nicht für unseren Zweck geeignet sind, zur Verfügung 
stellen.  
Es folgt ein Vorschlag aus der Versammlung: Für die Kirmes 2022 ggf. auf ein Zelt in 
bekannter Größe zu verzichten. Alternativ dazu Zelte in 5x5 Meter Maßen organisieren, 
damit die Zapfanlage und Musikanlage vor der Witterung geschützt sind. Der Vorstand wird 
diesen Vorschlag mit in die nächste Vorstandssitzung nehmen und diskutieren.   
 
Der Vorsitzende bedankt sich bei der Versammlung und beendet die Sitzung um 21:56 Uhr. 
 
 
 
 
 
 
Gez. 

 
 
Sandra Ohlig  
Schrift- und Protokollführer       
 

 
Koblenz, 22.04.2022 
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